

一只尿桶当家产,700元现金遗产平分七个女儿……
赤壁胡女士晒出父亲遗物

半个世纪分家史 一生为民甘清贫



一张分家字据

胡元香的父亲胡俊坤1930年生于湖南。上世纪30年代,湖南常发洪涝灾害,庄稼颗粒无收。1940年,迫于生计,胡元香的爷爷带着10岁的父亲和几岁的叔叔一起随逃荒的洪流来到湖北赤壁市官塘驿镇独山村(原蒲圻县官塘区泉口乡红星大队,后改腊树铺村)落脚。

由于没有田地,胡元香的爷爷靠替地主种田、放牛等,才能混到一口饭吃。

那些年,先是抗日,接着又内战。虽然爷爷有弹好棉花的手艺,但由于家里人口多,仍改变不了一家老小吃了上顿没有下顿的艰难状况。后来,爷爷患上了严重的肺病,丧失劳动能力,一家人已经到了经常断炊的地步。

1942年,看到家里的日子难以为继,祖母离开了这个家。从这一年開始,只有12岁的胡俊坤用稚嫩的肩膀硬生生扛起了这个家庭的重担:他既要负担重病的爷爷的药费,又要照顾更小的弟弟。

1949年,全国迎来了解放,一家人的生活开始平顺起来。

1965年,弟弟长大成人了,胡俊坤才和他分家。

从胡元香晒出的立于1965年3月10日的分家字据里,我们清楚地看到,继承上人遗留时的实业包括箩筐、水缸、人力车、大小柜、木厢、床、茶椅、尿桶等,这些物件基本上是两人平分;土改分得的房屋“从谷栋屋脊垂直下向前归长子、从谷栋屋脊垂直下向后归二子”。

“尿桶也是家产,今天看来啼笑皆非,但在当时物资缺乏的背景下就显得稀松平常。看着这张字据,我才真正理解了什么叫筚路蓝缕,体会到父亲当年的艰难。”胡元香说。

一所乡村学校

1950年,因办事利索果断、能吃苦耐劳,20岁的胡俊坤出任大队会计,1955年又成了一名光荣的共产党员,

●记者 杜培清

“父亲前几年去世,今年夏天回老家,翻到我当年上学时用的一个木箱,发现里面有父亲珍藏的信件、证件和账单。这些资料不但见证了我们一家的发展,而且展现了父亲一生的为人。看到这些,我的眼泪都流了下来。”8月15日,赤壁市中医医院的胡元香女士在朋友圈晒出了一些老证件:这些“老古董”既是值得铭记的回忆,又是生活巨变的见证,更是关于父亲一生的奋斗史,今天读来让人倍感亲切和温暖。

28岁开始任村支部书记,多次被评为市镇两级优秀共产党员,64岁退休。

在担任村支部书记时,胡俊坤一上任就以改善乡村的环境、改善村民的生活为己任。他带领大家科学种田,提高粮食产量;1963年又带领乡亲修水库,修渠道,接着建林场,办砖厂。

大队有一大片荒山,胡俊坤动员各生产队到林场植树造林,种植经济林木杉树2000余亩,砍伐补种相结合,既增加了大队收入,又保护了水土,使林场下面的水库蓄水量增加,也为各村农田灌溉解了燃眉之急。

没上过两年私塾的胡俊坤特别重视教育。最初村里的小学堂三个年级共一间教室,一个老师。触目惊心的是厕所只有几块板子搭的蹲位,学生上厕所老担心掉进粪坑。

1970年,由胡俊坤牵头,4个村联合重建独山重点中学,后来又建了坪南学校。教学条件有所改善,但都是平房,依然很简陋。

上个世纪80年代初,胡俊坤用大队资金和林场杉木做了当时全县最漂亮的农村教学楼。这一举动可谓轰动整个县城:参观者络绎不绝,教育局前来慰问,记者也到村里对胡俊坤进行采访,时任县长还亲自为他颁发了奖金。

“这栋30多年前的教学楼,就是今天看来还是那么漂亮,还依然令人心潮澎湃。”胡元香晒出了父亲临终前那一年(2012年)夏天,重回坪南学校的照片。照片上,这座教学楼正在装修,至今仍在使用。

700元现金遗产

胡元香说,父亲对子女的教育十分严厉,但因为读书要花好多钱,几个姐姐都没读什么书。五姐见母亲年迈,家里缺少人手干活,成绩还不错的她高中都没有去读。

1986年,胡元香考上崇阳卫校,当时六姐又在上高中,高昂的学费让父亲胡俊坤很为难。想到只有两个小



2012年夏天,胡俊坤(中)回坪南学校,与乡亲交谈。



女儿还在读书,日子稍微宽松了的胡俊坤决定让六姐和胡元香完成学业。

胡元香回忆说,当时周边已经有了率先富起来的“万元户”,一个“万元户”完全有能力购置以“手表、自行车、缝纫机、收音机”为代表的四大件彩礼,甚至还有人开始买电视、电扇和冰箱,盖新楼房也成为了社会的新潮流。

“父亲捕捉到了商机——那就是做修建新楼房的预制板。他托在外地工作的女儿买回一堆钢材,请了几个工人,在自家门前的空场子里,起早摸黑整整做了一个夏天的预制板卖钱,解决了我读书的燃眉之急。”

在赚足两个女儿的学费之后,胡俊坤就没有再做预制板了,尽管当时预制板供不应求。“当时改革开放不久,做什么生意都容易赚钱,父亲自己是大队干部,又是党员,他怕影响不好,于是见好就收。当年屋子里剩了一大堆钢材,全被父亲贱卖出去。但他没有患得患失,只是说出自己的心愿:圆女儿的读书梦。”

在胡俊坤的严格要求下,7个女儿都很争气,在村里都是数一数二的干农活能手,靠自己的努力进城,成了单位骨干领导,生活条件都很好。1993年,在子女的强烈要求下,他从大队副书记岗位上退休。

“2012年,父亲走后,我们清点遗物,发现他留给我们的全部财产只有700元现金。办完葬礼后,大姐作主把700元分给7个姊妹。她说,‘每个女儿100元,这是父亲留给我们的财产,大家留着做个念想吧。’拿着这100元钱,我们都哭了。”

“那时,我们7个姊妹在城里有了自己的房子和车,这100元钱的遗产对于我们来说根本算不了什么。但我们感恩父亲为这个大家庭的付出,他一生正直、善良、清廉,受人敬仰,这100元是我们的精神财富,我们将永远珍藏,永远怀念他!”胡元香说。

湖北科技学院附属第二医院院长答记者问

问:您好,贵医院是一所综合医院,但却一直被称为“精神病医院”,您怎么看?

答:这可能是大家对我们医院的认知还停留在以前,现在附二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,开设有内科、精神科、心理科、外科、妇产科、儿科、传染性疾病科、中医康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床科室,共有医务人员480余人,其中正高职称16人,副高职称55人,博士15人,硕士50人,购置有核磁共振等一系列大型医疗设备。医院质量管理和医疗服务水平得到全面提升,争取做到患者更安全,社会更信任,百姓更满意,久而久之,附二医院作为一所二级甲等综合医院,会被越来越多的市民所知晓。

问:面对国家医改新政策与百姓日益增高的医疗服务要求,贵医院会从何入手?

答:在医改的大背景下,医院改革和发展的永恒课题就是要提高医疗服务的有效性。这个有效性,一方面是缓解看病难、看病贵问题的关键;另一方面,也是提升医疗服务品质和促进医院科学发展的关键。我院将深入进行精细化管理,打造附二医院的品牌,这是也是医院管理创新的着力点和发展趋势。

问:听闻近期医院将院内皮肤科列为医院重点科室进行打造,能介绍下目前皮肤科都有哪些专家吗?

答:目前,该科特聘从事皮肤病科研及教学30多年,咸宁医学会皮肤性病专业委员会副主任委员、主任医师万克英教授为首席专家。医学硕士湖北科技学院皮肤病教研主任阮英为医院皮肤科主任,进行定期门诊疑难会诊和定期病房查房指导。医院还同时聘请了从事皮肤病与性病专业20余年,专研治疗

各种顽固性皮肤病,技术荣获国家专业证书的刘文为主治医师。以上医师对皮肤病的诊疗具有丰富的临床经验和独特的物理治疗方法。同时配备有LED红蓝光治疗仪、雾化机、CO2激光治疗仪、调Q激光治疗仪、太空仓中药熏蒸机、高频电离子治疗仪、中药全身泡浴治疗、中药熏蒸机、窄普UVB机、皮肤镜、伍德氏灯等各种先进治疗设备。

问:请具体介绍下医院皮肤科的特色诊疗项目?

答:我院皮肤科通过多年的门诊医疗实践,在常见病、多发病方面积累了大量的临床经验,亦精通于少见病、罕见病的临床诊断和治疗。针对患者个体差异采用个体化治疗方案,形成了独具特色的治疗手段。我们可根据不同的皮损形态帮助患者正确选择外用药及药物剂型,同时配合系统用药,采用中西医联合治疗各种皮肤病

并取得了良好的临床效果。急重症皮肤病患者在我院也能够得到有效的治疗。具体诊疗项目如下:

一、皮肤治疗:白癜风、鱼鳞病、牛皮癣、毛囊炎、烧伤、腋臭、冻疮、疥疮、酒糟鼻、湿疹、皮炎、荨麻疹、烫伤、过敏性紫癜。

二、皮肤激光:疤痕、胎记、青春痘、唇裂、纹身、红血丝、太田痣、色素痣、祛痣、雀斑、黄褐斑、痘印、痘坑。

三、真菌性皮肤病诊疗:甲癣、脚气、手足癣、头癣、体癣、股癣、花斑癣、灰指甲。

四、病毒性皮肤病诊疗:水痘、疱疹、跖疣、软疣、寻常疣、扁平疣、病毒疣等。

五、毛发诊疗:脱发、脱毛、斑秃、植发、植睫毛、植眉。

健康热线:0715-8102616(门诊)

0715-8102639(急诊)

0715-8102625(皮肤科)

节假日不休

万象国际影城
VIEN TIANE INTERNATIONAL CINEMA

团购热线:186 0712 6982

影城地址:温泉中商百货7楼

